

助企纾困 稳岗就业

温州市人力社保局 发布硬核举措稳岗就业

邵卢静 王艳琼

援企稳岗促就业,温州再出实招。日前,温州市人力社保局出台《人社“稳岗就业16条”工作方案》(下称《16条》),通过兑现社保优惠政策助企、释放就业政策红利、托底帮扶失业困难群众、提升各类群体就业能力等多维度推进助企纾困工作。

在兑现社保优惠政策方面,温州从“返、降、缓、补”四方面提出硬核措施,更大力度稳企业保就业。“返”,即对不裁员、少裁员企业继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策,2022年度中小微企业返还比例从60%提至90%;“降”,指将延续实施阶段性降低失业保险费率政策;“缓”,对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输业企业阶段性缓缴失业保险费,期限不超过1年;“补”,用人单位招用生活困难的就业困难人员,或小微企业(社会组织)新招用毕业2年内高校毕业生,并依法缴纳社会保险费,给予企业社保补贴。

《16条》着力帮助重点群体充分就业。一方面,突出抓好高校毕业生就业帮扶服务,实施“人才新政40条”3.0版、“高校毕业生510+行动计划”,落实高校毕业生就业、创业、社保等补贴政策。另一方面,健全完善“快速就业援助”机制,助力退役军人、残疾人、失业人员等群体,特别是低收入、就业困难、山区县群众等群体多形式实现快速、就近、高质量就业。此外,大力扶持“创业带动就业”,全力支持创新创业鼓励吸纳就业,今年确保发放创业担保贷款2.75亿元,扶持创业3000人。

根据《16条》,该市人社部门提出,对失业困难群体进行托底帮扶,聚焦技能培训加快提升各类群体就业能力,优化服务为就业创业提供用工监测、欠薪维权等有力保障,精准帮扶企业纾困解难,稳定就业促进共同富裕。

“

编者按
坚定信心、共克时艰,温州各地各部门扎实推进“六稳”“六保”工作,打出一系列稳增长组合拳,进一步推动经济稳进提质。

”

乐清

“一心一意”为企精准解难

朱蔡格 周琳子

近日,乐清市相关负责人分别率队走访企业,开展“一心一意”为企服务助企纾困日活动,现场精准了解企业需求,推动解决实际难题。

他们先后走访了浙江天正电气股份有限公司、红旗电缆电器仪表集团有限公司、浙江力达电器股份有限公司,分别察看未来工厂打造、老旧厂房改造、新厂房建设,详细了解当前新冠肺炎疫情持续影响下各家企业发展状况及存在的问题困难,并送政策上门。

之后,乐清市委主要负责人又召集了头部企业、专精特新企业、重点“小巨人”企业、中小企业、新乐清人企业及行业协会等11家单位负责人,进行面对面座谈交流。

“请大家畅所欲言,意见建议不好听难听,但一定要讲真话,这样我们才能掌握真实情况,了解企业痛点难点,才能尽我们所能做好相关服务保障工作。”交流会开场直奔主题,企业家代表各

抒己见,结合企业发展实际和行业共性问题,围绕减负降本、新乐清人子女教育、产品出口、资源要素配置等方面提出意见建议。

座谈会后,相关部门负责人立即召开落实会议,认真研究梳理,逐条分析,形成任务清单,及时回应企业关切,确保实实在在为企业纾困解难。

乐清市委主要负责人勉励企业,要坚定信心,以“狭路相逢勇者胜”的勇气和决心,不断加强专业学习,在应对变局中抢抓机遇、主动作为,以不惧挑战的勇气逆势奋进。要扎根主业,聚力产业升级,聚焦数字赋能、低碳发展、品牌打造、整合提升,以不改初心的定力做大做强企业。要立足乐清,通过以大带小、以老带新、以内带外等方式,把个人的智慧、资源、影响力与乐清的发展结合起来,以不忘桑梓的情怀共促发展。要与时俱进,紧扣共富主题,强化创新驱动,顺应数字变革,加强风险防控,以不懈进取的追求开创未来。

温州市工商联 开展鞋革产业发展调研

叶小西 李俏颖

为深入了解疫情对各行业生产经营的影响,精准解决行业发展面临的困难和问题,温州市工商联分行业开展调研活动。近日,温州鞋革产业发展调研座谈会在鹿城总部经济园举行。

温州市工商联及各协会商会是民营经济人士的家园,在困难时刻,更体现“家”的作用。温州市鞋革协会会长、巨一集团董事长潘建中,康奈集团董事长郑

莱毅,温州市鞋革协会秘书长郑建西等企业家代表参加会议,就中国鞋都园区发展建设、政策扶持力度、产业发展生态、企业税务、人才建设、行业自律、疫情防控等多方面展开探讨。

温州市第十三次党代会紧扣“续写创新史、走好共富路”主题主线和“千年商港、幸福温州”城市定位,明确了“四大振兴”战略路径,并把产业振兴作为最基础、最根本、最关键的路径。鞋

服产业是永远的朝阳产业,顺应不同人群的个性化、多样化发展趋势,将撬动广阔市场和消费潜力。温州市工商联相关负责人说,希望温州市鞋革行业协会保持定力、坚定信心,要发挥表率作用,探索参与制定行业政策,促进惠企政策落地生效。尤其是会员企业要做好人才、资源、市场等多方面要素的储备,在新一轮竞争中实现高质量发展。

文成

多部门合力保市场主体

汪子芳 包永强

“政府减免了七万多元的税金,让我们实体店渡过难关有了更大的信心。”近日,文成县日日顺家电有限公司负责人林毅强感慨道。

今年4月,文成县发布“纾困解难30条”,全面落实组合式税费支持政策,多点发力为企业“输血补气”。税务部门通过线上辅导、主动上门、网格化管理等方式为企业答疑解惑,推动惠企政策精准快速落地见效。

除了税费优惠,针对市场主体面临的经营困难,文成县经济局、金融办等部门在租金减免、

金融活水、展会支持等方面积极行动,有效助力市场主体渡难关、谋发展。

“除了每月上门检查,还通过培训提高我们消防安全自查能力,有力保障了企业生产安全。”国药控股文成有限公司的负责人介绍。当地消防救援大队实行执法服务“包干制”、诉求回应“限时制”,深入重点企业帮助解决实际问题。

聚焦企业发展需求,文成组建助企服务专班,按照企业报心愿、员工点需求、干部送服务三级联动模式,点对点排忧解难;针对

企业招工用工难问题,探索建立“人才超市双清单”,通过排摸收集形成在家待业人员清单、岗位需求清单,双向精准匹配,缓解企业用工难题;定期邀请相关职能部门分管领导、企业代表等对象,开展以“讲政策、破难题”为主题的圆桌会议,梳理疫情下企业生产经营面临的困难问题,逐一建立清单,明确责任单位和完成时限,定期督办销号。

今年以来,文成已有30余名县领导、405名科级以上干部包片结对企业473家,收集服务需求283个、办结263个,办结率达92.8%。

金温铁道公司 “一企一策”畅通物流渠道

奉齐齐 吴昱崇

近日,浙江省交通集团下属金温铁道公司温州西站装车线一片繁忙,一批批货物卸入中转仓库等待装车发运。此前,受新冠肺炎疫情影响,各地公路运输受到影响,本土企业的发运货物大量积压。金温铁道公司温州西站充分挖掘铁路运输潜力,助力企业化解物流难题,企业货发量日渐攀升。

此前受新冠肺炎疫情反复影响,物流成为了温州一些企业的堵点和难点。“企业主要做女鞋,年初收到不少外贸订单,但受到疫情影响,物流形势极为紧张,产品运不出去。”温州市文瑞进口公司相关负责人介绍。

目前,温州西站已与部分企

业建立“一对一”对接制度,安排专人联系企业了解发货需求,“一企一策”定制运输计划,并及时对接铁路调度指挥中心,结合企业货发量及货发类型,提前调配适装车,保障充足的运力。同时为应对反复的疫情局势,温州西站通过95306平台及微信公众号等平台进行业务宣传,开通网上受理、电话受理等无接触式办理渠道,为有需求的企业扩宽信息知悉渠道。此外,针对外贸出口企业,建立了闭环可溯源管控链条,对每个外贸集装箱建立消杀台账、封闭作业区域、固定作业范围,确保每一个箱都能安全出口。

数据显示,今年1~5月,温

州西站已助力温州本土企业完成5万多吨往东北、西南等地区的货发量,2万余吨的外贸出口货发量,发送总量近8万余吨,月平均发送量环比增加73%。一系列举措为数十家温州本土企业畅通了铁路运输渠道,解决了物流难题。

“现在装车线每日装车从上午八九点开始,要一直持续到后半夜。”温州西站站长吴启说,接下来,金温铁道公司将继续对接相关企业,解决企业实际需求问题,为企业建立畅通、可靠的铁路运输保障线。

泰顺

“企业薪贷”减轻付薪压力

王艳琼 赖淼莲

“拿到薪资后,工人们安心了,车间又能正常运转了。”日前,正在企业内忙碌的泰顺雷驰五金科技有限公司负责人刘毅终于眉头舒展。就在上个月,他还在为疫情带来的资金周转压力烦恼,是“企业薪贷”解了他的燃眉之急。

专门用于减轻企业付薪压力,“企业薪贷”是泰顺近期推出的特色金融产品。眼下由于疫情反复,当地不少企业物流受影

响,出现因订单无法按时交付可能造成的资金周转问题,泰顺农商银行推出专用贷款,尤其针对小微企业发放工人薪资,贷款期限最长3年,额度上限50万元。

拥有60多名车间工人的雷驰五金公司,此前就面临薪资发放压力。泰顺农商银行彭溪支行客户经理林翔了解到企业需求后,主动上门对接,“企业信用为抵押物,企业薪贷利率较低,最大限度让利,并且开辟绿色通道,最快1到2个工作日就能完成审批,快速放贷。”他说。

与此同时,为加强风险管

控,泰顺农商银行还针对企业实行贷前调查严格准入关,要求企业提供纳税申请表、代发记录等。在贷中放款时,企业需提供当月工资发放清单,经审核后生成借据,并通过银行进行代发;银行在贷后跟踪该笔薪资流向,确保企业资金正常周转。

泰顺农商银行还加强对批发零售业、餐饮业、服务业等受疫情影响行业的走访对接。该行共同富裕金融专员积极宣传“企业薪贷”,解决企业资金需求。目前,该行“企业薪贷”122万元已发放到位。